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даними Global wind energy council близько 40 % територій придатні до 
генерування енергії з вітру. В середньотерміновій перспективі можна розвинути 
потужності в близько 5,000 МВт енергії вітру, тобто 20–30 % всього споживання 
електроенергії в країні.  
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З ІНВЕРТОРОМ СТРУМУ 
Функціональна схема такого перетворювача частоти наведена на рис.1. 
Безтрансформаторними такі системи перетворювачів частоти можна 

вважати умовно. Це пов’язано з тим, що для створення сприятливих умов 
електромагнітної сумісності, крім шестиімпульсної схеми випрямлення 
застосовуються вісімнадцятиімпульсні схеми випрямлення, які вимагають 
використання багатообмотувальних вхідних трансформаторів [1, 2, 3]. 
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Рис. 1. – Функціональна схема високовольтного безтрансформаторного 

перетворювача частоти з інвертором струму 
Крім цього, в ряді модифікацій високовольтних перетворювачів частоти з 

інвертором струму застосовується широтно-імпульсна модуляція через блок 
керованого випрямляча. Це також вимагає використання багатообмотувальних 
вхідних трансформаторів. Однак, у таких трансформаторів масогабаритні 
показники кращі, ніж у багатоблокових високовольтних перетворювачів частоти. 

Високовольтний перетворювач частоти з інвертором струму містить силові 
елементи: 

а) блок керованого випрямляча, який може бути зібраний по шестіпульсной 
або восемнадцатіпульсной схемою з електронними ключами на базі 
одноопераційних тиристорів; 

б) блок автономного інвертора струму, зібраний по трифазної мостовою 
схемою з електронними ключами на базі замикаються тиристорів; 

в) в проміжну ланку постійного струму між випрямлячем і інвертором 
встановлений реактор великої індуктивності для створення режиму 
джерела струму; 

г) в вихідний трифазного ланцюга перетворювача встановлено 
конденсаторний фільтр двигуна, який є джерелом реактивної потужності 
для електродвигуна. 

Перетворювач частоти призначений для регулювання частоти обертання 
валу асинхронних і синхронних електродвигунів на номінальну напругу 
харчування 6 і 10 кВ. Діапазон зміни частоти струму статора від 0,2 до 70 Гц, а 
напруги – від 0 до 6000 В або від 0 до 10000 В. 

Метод управління, який використовується в високовольтному 
перетворювачі частоти з інвертором струму, називається бездатчиковим прямим 
векторним керуванням. Це означає, що струм статора розкладається на складові, 
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що визначають момент і потік, дозволяючи швидко змінювати момент двигуна 
не впливаючи на його потік. Цей метод застосовується без тахометричного 
зворотного зв’язку у випадках, коли потрібна тривала робота двигуна при 
швидкостях більше 6 Гц і початковому пусковому моменті менше 100% 
номінального. 

Повне векторне управління може бути здійснено і з тахометричним 
зворотним зв’язком, коли потрібен тривалий режим роботи двигуна при малих 
значеннях швидкості, відповідних 0,2–6 Гц і з великим початковим пусковим 
моментом – до 150 % номінального [1, 2, 4]. 
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ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 
Розробку автоматизованої системи комерційного обліку електроенергії з 

визначенням втрат електроенергії покажемо на прикладі побудови АСКОЕ 
сонячної електростанції, в якій межа балансової належності не співпадає з 
місцем встановлення розрахункових лічильників. 




